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ВЕЧЕРА С ИДРИСОМ ШАХОМ

Тем, кто читал сборники обсуждений, происходивших на встречах с Руми и другими суфиями, жанр настоящих материалов покажется знакомым. Подобные тексты образуют отдельный корпус литературы – весьма значимый, но неизвестный большинству читателей. 

Согласно традиции, участники суфийских кругов делятся мыслями и историями, рекомендуют некоторые упражнения, а порой публикуют сборники писем и лекций. 

На протяжении многих веков суфии собираются по вечерам. Опыт, получаемый на таких встречах, во время которых ведущий говорит с присутствующими и взаимодействует с ними, является уникальным. 

И хотя записи с таких собраний не заменяют собой реальное присутствие в школе суфиев, они, несомненно, способны подготовить к тому читателя. С их помощью устраняется так много преград к пониманию, что впоследствии это дает возможность продвигаться в обучении быстрее и увереннее. 

Таким образом, данный сборник – не просто "переданный привет": это выдержки из ряда встреч с весьма ценным содержанием. 

Р. Истеринг, 

К. Хэнефи. 

ПРИРОДА И ОБУЧЕНИЕ

Два суфия пришли к согласию в отношении того, что практически вся жизнь человека представляет собой борьбу между его природой и обучением. Их взгляды совпадали и в отношении того, каким образом должен обретаться некий третий путь получения знаний – "направленное обучение", где обходится как первое, так и второе, при том, что тому и другому дается возможность проявиться.

Один студент, жадный до учебы, но вышколенный в духе ложных теорий и всяческой словесной эквилибристики, спросил: 

– Во-первых, почему обычное обучение само по себе или природа человека сама по себе не приводят к знанию? И во-вторых: как вы можете показать, что так много места и времени в жизни отводится взаимодействию этих двух сторон?  

Суфии только пообещали ему: 

– Придет время, и мы дадим тебе возможность убедиться в этом.

После этого случая однажды суфии попросили этого студента сопровождать их в одном путешествии. 

Прежде чем отправиться в путь, Первый суфий наедине предупредил ретивого искателя:

– Я возьму с собой мешочек с сушеными финиками, чтобы удовлетворять потребности природы, требующей питания для тела. 
Второй суфий, также застав студента одного, сообщил ему: 

– Я покажу тебе, как природа бунтует против обучения! 

Они ушли далеко, и когда Первый суфий проголодался, Второй суфий задал ему вопрос. 

В первый раз он спросил: 

– Кто это идет там? 

Первый суфий, дабы не оказаться невежливым, вынужден был вытащить финик изо рта, чтобы ответить; хотя единственное, что он сказал на сей раз, было:

– Я не помню, кто это. 

Эта ситуация повторялась три раза. Во второй раз на вопрос "Как называется та деревня?" Первый суфий ответил: "Я не знаю". В третий раз, когда его спросили "Сколько нам еще идти?", он ответил: "Я не прикидывал расстояние". 
Наконец, они пришли в одно место и увидели девушку удивительной красоты. Она сидела у колодца с сосудами, уже заполненными водой. Второй суфий сказал: 

– Я пойду поговорю с ней. Оставайтесь здесь и свистните, если за ней придут люди из деревни, так как они не любят, когда чужие разговаривают с их женщинами у них под боком. 

Таким образом, студент и Первый суфий остались караулить. Они смотрели по сторонам и видели, как их спутник беседует с девушкой. И как только она стала улыбаться ему, Первый суфий свистнул. 

Второй суфий прибежал назад и спросил: 

– Что случилось? 

Первый суфий сказал: 

– Я вспомнил имя того человека, о котором ты спрашивал по пути. Его зовут Халим. 

– Как ты посмел отвлекать меня в такой момент? – воскликнул Второй суфий и вернулся к девушке. 

Через несколько минут, когда девушка опять разговорилась с молодым человеком, Первый суфий свистнул опять, и его товарищ снова прибежал назад. 

– В чем дело?

– Та деревня, о которой ты спрашивал, называлась Нигмил...

– Почему бы тебе не оставить меня в покое! – вознегодовал Второй суфий и опять побежал к девушке. 

Наблюдателям было видно, как в наступающих сумерках девушка рассмеялась в ответ на что-то, сказанное ей Вторым суфием, и тут Первый суфий свистнул в третий раз. Поначалу Второму суфию не хотелось расставаться с девушкой, но так как он не мог позволить себе, чтобы родственники девушки их застигли, он прибежал обратно. 

Как только он прибежал к товарищам, Первый суфий сказал: "Я только что высчитал, что мы проделали уже три четверти пути...."

В этот момент трое путешественников увидели, как к колодцу подходят трое жителей деревни и уводят с собой девушку. 

И тут оба суфия повернулись к студенту и в один голос сказали: 

– Ну, теперь-то ты видишь, сколько времени уходит на борьбу природы с обучением, сколько возникает из-за этого проблем, и насколько все это тщетно? 
ПЕРЕДОЗИРОВКА

В.: Как и почему получается, что суфийские тексты в какой-то период выглядят высоко духовными, а в другое время производят противоположное впечатление? Мы видим, как суфийские учителя то явно начинают проповедовать глубокие религиозные идеи, а то вдруг переключаются на устранение эмоциональных привязанностей? 

О.: Я полагал, что это довольно очевидно. Видимо, это не так, поэтому я поясню. Вот аналогия: 

Если спасатель прыгает в воду и извлекает тонущего человека, разве это несет в себе какую-либо критику по отношению к умению плавать? Если спасатель обращает вспять процесс плавания (возвращая человека на сушу и удаляя его от воды, а заодно и воду из него), означает ли это, что спасатель не учит плаванию, или что он борется с правом человека находиться в воде? 

Ваш вопрос связан с тем, что суфии могут видеть, когда возникает передозировка чего-либо; и они знают, что с этим делать. Однако врача, лечащего от передозировки, нельзя путать с человеком, выступающим против медицины. В какой-то момент он прибегает к медицине, в другой – его работа направлена против медицины. 

Наиболее примечательным здесь мне видится то, что этот вопрос вообще был задан. Задавая его, интервьюер показал, из какой неполной и необъективной информации формировались представления и идеи, оказавшиеся в его распоряжении. 

КОРОЛЬ И ХУДОЖНИК

Среди мудрецов ходит такая история. Однажды жил правитель, который захотел украсить стену каллиграфией. Он созвал семь советников, чтобы выяснить, кто мог бы выполнить эту работу, и они рекомендовали одного искусного каллиграфа, работы которого были крайне немногочисленны, так как он выполнял каждую с исключительным совершенством. 

– Посмотрите, на что он способен, – сказал правитель, и семь советников пришли в студию к прославленному мастеру. Он принял задаток и пообещал, что работа будет выполнена как можно скорее. 

По прошествии нескольких месяцев придворные отправились к нему домой, чтобы посмотреть, как движется работа. 

– Я еще не начинал, – сказал художник, – потому что я должен какое-то время провести в медитации, чтобы подготовить себя к выполнению высочайшего распоряжения. 

Когда делегация, опасаясь, что монарх в любую минуту может потребовать представить работу, вновь потребовала у каллиграфа отчета, поскольку минуло еще три месяца, он попросту сказал: "Я еще не начинал: я очищаю свой ум от ненужных мыслей, пребывая в покое". 

Проходил месяц за месяцем. Концентрация (чтобы собрать ум воедино) созерцание (чтобы сонастроить себя Богу), а также множество других состояний и ступеней следовали чередой у талантливого и благочестивого каллиграфа, но при этом его гений по-прежнему не приносил никаких плодов. 

Вельможи чувствовали себя между двух огней. С одной стороны, впечатляющая и достойная удивления подготовка каллиграфа внушала им страх, а с другой – их все больше терзала уверенность в неотвратимости наказания, которое могло в любой момент постичь их, коль скоро их хозяин вспомнит о своем поручении и потребует работу. В таком состоянии вельможи решительно подступили к порогу художника с целью окончательно прояснить ситуацию. 

Прошло уже не менее трех лет; и они наконец-то увидели, что художник готов к работе. Он сидел перед мольбертом, на котором был закреплен чистый лист бумаги. И вот, он поднял перо, и оно коснулось бумаги.  

В считанные мгновения чудесная вязь идеально легла на единственно возможное для нее место. Это была самая прекрасная работа, которую им только доводилось видеть. 

Восхищенные вельможи бережно приняли сокровище, осыпали золотом художника и поспешили во Дворец. 

Они проследовали прямо в зал для аудиенций, где на троне во всем своем великолепии, в сверкающих одеждах восседал монарх, словно специально подготовившись для какого-то торжественного случая. Его окружала толпа аристократов, военачальников, министров, послов, воевод и других важных приближенных.  

Семь посланников заняли места в соответствии со своим старшинством и положением. 

Как будто прочитав их мысли, монарх обратился к ним: 

– Господа! Я надеюсь, вы принесли нам работу Мастера каллиграфии, которую мы пожелали иметь у себя несколько лет тому назад.  

Удивленные совпадением и в то же время довольные тем, что им удалось благополучно освободиться от своего обязательства, все семеро советников как один выступили вперед, и их предводитель стал разворачивать всем на обозрение шедевр, от которого захватывало дух. 

После того, как первое впечатление от неописуемой красоты работы слегка улеглось, и волна восхищенных вздохов утихла, правитель поблагодарил своих верных служителей и позволил им удалиться вместе с каллиграфией в соседнюю палату, где их уже дожидалось щедрое вознаграждение. 

Откуда-то лилась сладостная мелодия, исполняемая скрытым от посторонних глаз оркестром, и сам Обер-камергер потчевал советников, восседавших на роскошных диванах, предлагая им самые изысканные яства и напитки. Он же с почтением вручил каждому по мешку с драгоценными камнями. 

Внезапно семеро мужей заметили, как за медленно колышущимся занавесом на стене все больше приоткрывается каллиграфия, как две капли воды похожая на ту, которую они добыли, затратив столько сил и времени, и которая потребовала от художника такой упорной подготовительной работы. 

Они только открывали и закрывали рты, точно рыбы, вытащенные на берег, и наконец выдохнули: "Кто, как, почему, что это, когда?” 

– Если вы имеете в виду это прекрасное творение, о почтенные и мудрейшие советники, – сказал Обер-камергер, – Да будет вам известно, что оно было выполнено нашим господином, Его Величеством около трех лет назад, когда Его Величество изобразил, что примерно он хотел бы увидеть на картине искусного каллиграфа, которая должна была украсить одну из Его палат.

– Но мы три года не знали покоя, прежде чем смогли получить ее, – лопотал предводитель советников. – Более того, создание этой каллиграфии потребовало от художника предельно суровой подготовки, он изнурял себя постом, проходил много стадий очищения, отказа от скоромной пищи, усердных молитв и концентрации, чтения и распевания священных гимнов, медитаций и созерцаний… 

– Я полагаю, – сказал их начальник, – что художник подготавливал себя за ваш счет и за счет Его Величества. С другой стороны, наш повелитель уже имел такую суровую подготовку за счет лишений, которые ему пришлось испытать на своем пути, что когда он пожелал воплотить в искусстве свой замысел, вообще говоря, не было необходимости привлекать кого-либо еще. Художник, возможно, действительно велик, но он еще учится. Наш правитель уже прошел обучение. 

НЕИЗВЕСТНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ЧЕЛОВЕКА

В.: Западные психологи (и здесь я в первую очередь имею в виду Зигмунда Фрейда), предоставили в наше распоряжение интересные и эффективные рабочие инструменты для наблюдения. Многие из их теорий весьма сомнительны, но инструменты – это то, что у нас уже есть. К примеру, если я вижу, что некто систематически избегает чего-либо, из этого я могу заключить, что этот некто имел ранний опыт, вызвавший у него данное неприятие. Я могу понять другого человека, когда он использует "рационализацию"
 потому что Фрейд дал мне объяснение и технику подхода к этому вопросу. Преимущество состоит в том, что это не только объясняет мне поведение другого человека, но также позволяет меньше раздражаться и взаимодействовать с этим человеком более эффективно. Можем ли мы обнаружить подобные преимущества в восточном, особенно суфийском способе наблюдения и обучения, которые можно использовать в повседневной жизни?

О.: Мне кажется, было бы чрезвычайно странно, если вы не смогли бы обнаружить подобного. Готовы ли вы их использовать – вот вопрос, который занимает меня больше всего. 

В.: Можете ли вы привести пример подобных техник?

О.: Одним из наиболее полезных является тот факт, что вы можете "вытащить" из другого человека (при том, что он не будет знать, что вы это делаете, или что он сам может сделать это) информацию, которую получает его ум. Давайте попробуем пояснить: допустим, имеется нечто, что вызывает интерес у обоих сторон, и в связи с этим кто-то задает вам вопросы, а вы имеете возможность получать ответ потому, что вы можете зафиксировать его осведомленность в этом ответе, тогда как сам этот человек не в состоянии этого сделать. 

В.: Это что-то вроде "медиумизма"?

О.: Если и так, то лишь в крайне малой степени, потому что в случае исследования "медиумизма" в том виде, как это обычно делается на Западе, в большой степени присутствует вера в то, что подобные сообщения приходят из мира усопших, что также непродуктивно; например, такие "послания" чаще всего, если не всегда, банальны и работают исключительно на бытовые цели внутри социума. 
В.: Вы имеете в виду, что есть информация, которая "висит в воздухе", и что она может быть получена там, где встречаются люди, и что люди практически никогда не подозревают об этом? 

О.: Да.

В.: Что же мешает людям применить эту технику?

О.: Ровно то, что мешает им понять и применять "медиумические" техники. Во-первых, они заинтересованы на уровне эмоций и извлекают эмоциональные выгоды из ситуации, что не дает возможности этой технике сработать точно; во-вторых, они не могут отделить в ней свою "корысть" и концентрацию на своем "я"; так что они стремятся только к тому, что содержится в их желаниях. Они не стремятся к информации самой по себе или к опыту как таковому. Таким образом, тот компонент, который стоит за этим феноменом, приносит ровно то, что он может принести в данных крайне ограничивающих обстоятельствах.

В.: То есть, люди должны подходить к подобным вещам более искренне и честно? 

О.: Именно.

В.: И это средство общения не работает без такой искренности?

О.: Это средство общения работает постоянно. Люди об этом не ведают. Если бы оно не работало, у людей не было бы даже той информации и относительной эффективности, которую они имеют. В отсутствие искренности отсутствие корысти уже позволит осуществиться многому, что поможет человеку, даже при том, что он не в состоянии будет объяснить, как это все произошло, и таким образом спишет все открывшиеся возможности и всё случившееся на случай, удачу и здравый смысл. 
ВАЖНОСТЬ СОСТАВА ГРУППЫ

Правильные люди, в правильном месте, в правильное время (Заман - Уакан - Ихван), и на то есть много причин, и одна из наиболее существенных такова: когда вы группируете людей неправильно, вы усиливаете их нежелательные свойства. Подобный эффект можно наблюдать в предрасположенности массы людей становиться толпой, хотя это происходит не так быстро, чтобы окружающие смогли это заметить. Аналогично тому, как люди, собравшиеся случайно по какому-либо поводу, понимаемому слишком упрощенно, легко превращаются в обезумевшую толпу, действующую непредсказуемо и даже разрушительно, так и собравшиеся в одном месте участники, без соответствующей подготовки и защитных мер, могут стать фактором разобщения  в духовных вопросах. Они могут навредить себе или другим. Известные примеры – неестественная вражда или чрезмерно искаженное поведение членов кружка, будь то ученые или профессионалы. Это можно наблюдать во многих обществах, как ныне действующих, так и древних, а также во многочисленных религиозных группировках, деградирующих ныне.

Хотя такое поведение наблюдается повсеместно – узость мышления, неверное представление, недостаточная отзывчивость по отношению к другим людям за пределами своего "кружка" – кажется, лишь немногие понимают, как широко это распространено. Еще меньше найдется тех, кто обеспокоился настолько, чтобы сделать это явление предметом исследования. И когда заходит разговор на эту тему, похоже, буквально единицы полагают, что подобных вещей можно избежать с помощью планирования. В лучшем случае, как я мог убедиться на личном опыте, такие люди просто думают, что к ним это уж точно не относится. 
И все же, когда это явление оставляют без внимания, сколько упускается возможностей узнать о нем больше! Если люди не смотрят сами в каком-то направлении, мало просто говорить им, что там что-то есть. Цель разговоров о таких вещах состоит вовсе не в том, чтобы пополнить груз абстрактного знания о данном предмете: скорее, это должно вызвать заинтересованность у слушателей или читателей, чтобы они смогли сделать это проверенной частью своего личного опыта. Учит именно опыт. 

ВТОРИЧНЫЕ УЧЕНИЯ
В.: Что мешает людям выбирать из всевозможных учений лучшие Идеи и принимать их? 

О.: Людям малосведущим мешает их неспособность. Более продвинутым мешает недостаток необходимости. Те, кто знают, как это делать, не стараются это осуществить, потому что когда есть знание, деятельность представляется излишней, так как в этом случае имеется доступ к материалам, наилучшим образом соответствующим конкретному времени, месту и людям, без их синтеза. Те же, кто реализует подобный синтез, наполовину некомпетентны. 

Сплавы различных учений, претендующие на то, что они дают новый синтез для "современного человека", представляют собой просто нагромождение формулировок, которые, образовав своего рода смесь, тем самым меняют действие каждой из них. 

Можно привести аналогию с объединением фрагментов формул, или уравнений, или зданий, или инструментов – при отсутствии понимания той роли, которую должен играть каждый фрагмент. Результат может представляться интересным, но он неэффективен. 
Мудрые люди еще много веков назад оставили нам прекрасную отсылку к этой ситуации, намекая на гордость, сопутствующую историческим корням (людей или идей) при игнорировании прочих аспектов, имеющих такое же или куда большее значение. Их отсылка звучит так:

У мула спросили, кем были его родители. Он ответил: "Ну, моя мать была породистой чемпионкой".

ЧТО ПРЕПЯТСТВУЕТ ОБУЧЕНИЮ?

Обычное, знакомое нам Эго, которое: вторично, легко становится обусловленным, подчинено примитивной логике и управляется ею. Таким образом, люди принимают решения на основе привычек, следуя некой команде или вследствие отсутствия информации. Они поступают так потому что обучены действовать именно таким образом, а также потому что часто пренебрегают гибкостью в подходе. 
Такая подспудная работа ума в этих трех режимах, о которых мы только что упомянули, может быть вычленена и исследована. Для этого мы рассмотрим каждый из них по отдельности, используя естественные для человека понятия, и здесь нам помогут обучающие истории. 

Вообще-то материалы для подобного изучения хорошо доступны практически повсеместно, но в большинстве сообществ ощущается нехватка людей, способных их структурировать. Давайте рассмотрим три истории и исследуем, как работают различные препятствия. 

Во-первых, мы можем сказать, что люди не делают шагов по направлению к обучению, потому что они подчинены вере или другим институтам, которые навязывают им привычку мыслить лишь в определенном направлении. В первой истории рассказывается о человеке, живущем в тоталитарной стране. Он сидит в кресле у стоматолога. Врач говорит: "Откройте рот -------------------- ". 

– Ага, – отвечает пациент, – Чтобы меня тут же расстреляли?

Эта карикатура показывает буквальность эффекта подчинения человека институтам или идее. К примеру, возьмем общество, где по традиции люди не могут знать о себе больше, поскольку за пределами дозволенного начинается территория, закрепленная, скажем, за священниками или пророками. В таком обществе в людях действует подсознательное убеждение, что пробовать двигаться дальше не следует. 
Иногда такое поведение в воображении людей предстает как долг или добропорядочное поведение. "В правильном месте" это идет на пользу, но окончательно блокирует все возможности там, где требуется гибкость. 

В качестве официальных барьеров могут выступать институты, традиции или социальные нормы. Они производят то, что современные психологи называют запретом. 

Вторая особенность ума, которая может быть воплощена в истории, иллюстрирующей примитивную логику, касается тех ситуаций, где человек пытается сделать что-то, не зная, как это сделать: в таком случае он может предположить, что применяемые им средства являются единственно возможными. 

Мулла Насреддин утонул, и к нему приблизился ангел, дабы опросить его согласно общепринятой процедуре. Ангел спросил: 

– Как это случилось?

– Я плыл в Англию из Франции, – сказал Мулла.

– И лодка затонула?

Мулла был ошеломлен. "Вы имеете в виду, что там была лодка?" – спросил он.

Это базовое ощущение, что каждый желает чего-то и поэтому должен иметь возможность получить или осуществить желаемое, прослеживается в каждом и является составной частью Вторичного Эго. 

Опять же, это полезно на своем месте, поскольку это дает возможность усилию осуществиться, но, как убедился Мулла, приводит к катастрофическим последствиям, когда действует случайным образом. 

Третья особенность – привычка: она блестяще работает там, где это нужно, но вносит самые уродливые ограничения там, где она не применима. 

Рассказ, который касается этой стороны работы ума, представляет собой гибрид с современностью, но от этого выглядит не менее забавно. В нем идет речь об одном посвященном организаторе забастовки, которого привели к духовному мастеру. 
Представ перед мастером, он зажал уши руками. 

Когда он выходил, один ученик сказал ему:

– Так вы далеко не продвинетесь....

– Меня это не волнует, –  сказал посетитель. –  Я бастую.

Обусловленность, привычка оказывается контрпродуктивной, когда она работает автоматически, и приводит, опять же, к утрате гибкости.

Таким образом, мы можем наблюдать сложное воздействие, которое эффективно отрезает людей от знания: человеческое Эго, превосходно работающее для достижения определенных целей, но бесполезное и вредное там, где оно применяется не в своей области. 
Таким образом, три элемента – долг, невежество и привычка в отсутствие "переключающего механизма" превращают человека в узника. Неудивительно, что человек постоянно спрашивает, как он может совершить побег. Немного менее очевидно, почему при попытке совершить побег он выбирает тот или иной подход, который в качестве средства обретения свободы оборачивается ловушкой.  

ВОСТОЧНЫЕ КУЛЬТЫ

В.: Официально учение суфиев представляет собой что угодно, но только не культ. И все же, какой эффект можно ожидать от импорта восточных культов на Запад? 

О.: С Востока импортируются самые необычные культы. Их немного очищают и упаковывают в форму, пригодную для использования на Западе. Когда люди из Европы и Америки попадают на Восток, по возвращении они обычно не распространяются о том, что они там обнаружили. Если бы они только знали, как одно животное может быть принято совсем за другое, как в том известном анекдоте, они бы дважды подумали перед тем, как лезть в эту область. Но, поскольку в Западной культуре на эту тему уже не раз звучали предупреждения – чаще всего угрозы поступали от фанатиков, стремящихся сохранить свои собственные жуткие культы – люди не подозревают об опасностях, пока культ не завершил своей работы. 

Мы сочли полезным использовать более мягкий, аллегорический метод. Я процитирую притчу о собачьей драке:

Один человек выгуливал собаку, выглядевшую весьма потешно. Он повстречал другого хозяина с бульдогом, завоевавшим уже немало призов на разных мероприятиях. 

–  Могу поспорить, что моя собака победит вашу, – сказал хозяин бульдога.

–  Едва ли, – принял вызов первый. Они заключили пари, и драка началась. 

За три минуты странная тварь практически сожрала бульдога живьем. Выплачивая проигрыш, владелец бульдога сказал:

–  Ваш зверь выглядит очень странно: он весь горчичной масти, и у него такая преогромная морда…

–  Ну да, – ответил выигравший спор. – Видели бы его перед тем, как я обкорнал ему гриву и укоротил хвост!….  
Здесь, на Западе, мы увидим, каков будет результат, когда "лев" начнет разбойничать. …… 
ДУХОВНЫЕ УПРАЖНЕНИЯ

В.: Как получается, что так много людей оказывается выбитыми из колеи, когда они выполняют духовные упражнения, предписанные гуру или другими учителями? Если они слишком переусердствовали, то как быть с пословицей: "То, что не хорошо в большом количестве, плохо и в малом".  

О.: Это исключительно вопрос меры, как и во всем. Если вы возьмете даже таблицу умножения и будете использовать её где ни попадя, вы можете стать ненормальным. 

Вам не доводилась слышать кашмирскую притчу про крестьянина, собравшего все свое зерно и обнаружившего, что еды ему хватит только на десять месяцев?

Он сказал себе:

– Это означает, что в течение двух месяцев до следующего года мне нечего будет есть. Уж лучше пережить худшее вначале. 

Таким образом, он решил не есть в течение двух месяцев, после чего наступят десять месяцев, когда еды у него будет вдоволь. 

Естественно, постясь так долго, он умер. Таким образом, он потерял жизнь, и остаток зерна ему не понадобился. 

ЧАСОВОЙ И ПОДВАЛ

Могущественный король входил во дворец, окруженный толпой солдат и личной охраны. Их снаряжение блистало серебром, золотом и драгоценными камнями. 

Когда он проходил мимо часового, который видел в такой демонстрации власти и богатства одну только глупость и напыщенность. Мысли овладели им с такой силой, что он воскликнул: "Если у вас есть богатство, вы можете всё! Богатство – вот всё, что нужно! Тут нет ничего кроме фарса и дешевого представления, все это куплено за золото!" 
Солдата схватили и привели туда, где восседал Король на своем троне.

– Вы уверены, что всё, что нужно человеку – это богатство, и что богатство – это власть? –  спросил Король. 

– Да! – сказал часовой, уже потерявший надежду остаться в живых.

– В таком случае, – сказал Король, – Я готов пойти на эксперимент. Вы получите столько сокровищ, сколько сможете вообразить. 

Он приказал отвести  солдата в подвал, окружить его брусками золота, серебра и мешками с драгоценными камнями, а потом заложить выход кирпичом. Случилось так, что в тот день на суде присутствовал один дервиш, который слышал вердикт суда и приказ замуровать солдата. 

Когда часового замуровали, дервиш ночью тайно пробрался к стене и осторожно проделал в ней небольшое отверстие так, чтобы можно было говорить с солдатом. Он прошептал: "Я начал процесс. Дальше уже тебе наблюдать, как будут разворачиваться события, и куда твоя судьба сможет шагнуть отсюда". 

Солдат удивился, но при этом он был даже благодарен за то, что теперь имел связь с реальным внешним миром. Прошел день или два, и когда его стал мучить голод, он стал кричать в дыру, проделанную в стене, и его голос достиг ушей проходившего мимо ювелира. 

Ювелир подошел к отверстию и выслушал историю солдата. Он пошел домой и возвратился с палкой, имевшей на конце рогатку. С помощью нее он извлек часть драгоценностей, которые предложил ему солдат. Тем же способом он день за днем доставлял узнику еду и питье, получая взамен драгоценные камни. 

Через несколько недель солдат обнаружил, что время, которого у него было хоть отбавляй, тянется очень медленно, и он попросил ювелира передать ему кое-какие инструменты по металлу. С их помощью он сделал в своей темнице флейту из золота и играл на ней разные мелодии, чтобы восстановить душевные силы. Во время игры, однако, он стал размышлять: "У меня есть золото, серебро и драгоценности, есть еда, вода и развлечение, но у меня нет свободы". Его мелодии становились все более и более жалобными, он погружался в них все глубже, поскольку ум его искал понимания той ситуации, в которой он оказался, и пытался нащупать возможных выход. 
Однажды дервиш проходил мимо отверстия в стене узилища, чтобы узнать, что там происходит. Солдат сказал: "У меня есть всё кроме свободы. Неужели вы не можете помочь мне убежать? В конце концов, у меня есть выкуп: сокровища, оставленные королем, и они перейдут в распоряжение того, кто освободит меня".

Дервиш ответил: "Правила этого мира таковы, что сам я не могу помочь тебе совершить побег. Если об этом узнает король, я потеряю место в Суде и уже не смогу помогать людям даже в той степени, в какой я помог тебе. Однако, если твое желание совершить побег достаточно сильно, ты сможешь его осуществить". 

И он ушел. 
Солдат сконцентрировал весь свой ум на желании выбраться из темницы и на своем бывшем наивном убеждении в том, что с помощью богатства можно достичь чего угодно, и это отразилось в его музыке. Теперь его флейта звучала с такой силой и так неотвязно, что король, прогуливавшийся однажды неподалеку, был очарован ею.

Он спросил, откуда взялась эта музыка. Слуги бросились выяснять, в чем дело, и в подвале вместо иссохшего скелета обнаружили солдата, живого и здорового, играющего на золотой флейте. 

Когда солдат предстал перед королем, тот спросил:

– Кто ты такой?

Солдат сказал:

– Ваше Величество! Вы помните, я – тот человек, которого вы замуровали в подвале с золотом и серебром за слова о том, что богатство – это всё!

Король спросил: 

– И что ты думаешь об этом теперь? 

– Я усвоил, – сказал солдат, – что в первую очередь человеку нужен друг, такой, как Дервиш, который сделал возможным начало моей новой жизни и спас меня от смерти. Во-вторых, деньги можно использовать, поскольку они пригодились ювелиру, но в отсутствие друзей они не приносят пользы. В-третьих, все эти вещи бесполезны без навыков, навыки бесполезны без применения, применение – без восстановления сил, а восстановление сил – без свободы. Но все это, если мой опыт способен чему-либо научить, все это бесполезно без вмешательства кого-либо, кто знает, что можно сделать, и кто сделает это – кто "проделает отверстие в стене узилища".

Итак, король освободил солдата, и с ним случилось еще много всяких приключений, но это уже совсем другая история….. 

НАБЛЮДЕНИЕ

Многие, заслышав, что суфии зачастую крайне наблюдательны, воображают, что с помощью развития этой способности – вместо аналогичной способности наблюдать на более высоком уровне – они достигнут мудрости. При этом упускается из виду, что значение имеет наблюдение по отношению к конкретным вещам, а не способность сама по себе. 

С этими заблуждениями помогает справиться следующая история. 

Суфий выступал в суде в качестве свидетеля. 

Судья спросил:

– Сколько шагов сделал этот человек, прежде чем упасть?

Суфий сказал: 

– Я не знаю. 

– Вы хотите сказать, что вы выдвигаете себя в качестве свидетеля, – закричал судья, – И не в состоянии ответить на такой простой вопрос?"

Суфий спросил:

– А сколько Ваша честь уже служит в этом суде?

– Двадцать лет.

– В таком случае, можете вы назвать мне количество балок под потолком в этом зале?

Несмотря на подобные обучающие истории, люди продолжают вести себя абсурдно. Как сказал один мудрец, "если кто-то находит удовольствие в грязи, чистая вода его не привлекает".

---------------------
РУКОВОДСТВО УЧЕБНОЙ ГРУППОЙ

В.: Какое качество требуется прежде всего для того, чтобы вести учебную группу? 

О.: Здравый смысл. Если у человека он есть, и при этом с материалом обращаются аккуратно, вырабатывается чувствительность, которая становится постоянным качеством или способностью. Вы удивитесь, если обнаружите, сколько людей вокруг демонстрируют, что они не пользуются здравым смыслом. Об этом есть известный анекдот:

ПРИЧИНА  
Однажды одного человека назначили руководителем учебной группы. Он решил ввести, что называется, "духовные упражнения", которые он взял из какой-то книги. Члены группы пришли в возбуждение, все они думали, что у них "внутри происходят существенные сдвиги". После этого лидер группы вычитал где-то еще, что высшее понимание могло развиться только у тех, кого эти упражнения не возбуждали. Тогда он продолжил выполнение упражнений, но уже для того, чтобы выявить таких людей. Большинство раз от раза становились все более истеричными, но один, казалось, вообще не испытывал никаких эмоций. 

– Прекрасно, – решил наш герой, – По крайней мере, один настоящий ученик у нас уже есть. 

Когда с музыкой, танцами, приседаниями, прыжками и раскачиваниями на тот вечер было покончено, он подошел к тому человеку и попросил его пройти с ним в отдельную комнату для разговора. 

Человек приставил ладонь к уху и спросил: 

– Что вы сказали?......   

Чего же не хватает…..

В.: Я проштудировал шесть религий, психологические и мистические системы так глубоко, как только смог, с несколькими другими я познакомился чуть более поверхностно. И каждый раз я приходил к выводу, что в них чего-то не хватает....

О.: Возможно, вам будет интересно, если мы противопоставим вашей реакции тот факт, что у всякой вещи есть оборотная сторона. 

Под этим я, конечно, имею в виду, что каждая отдельно взятая религия, психологическая или мистическая система могут представить множество примеров, когда люди ощущают прямо противоположное тому, что вы описали. Такая система, по их мнению, не только не будет страдать неполнотой, но, напротив, для них будет всеобъемлющей – тогда как во всех прочих, в свою очередь, что-то будет упущено. 
Люди, которые верят, что найдут нечто в том или этом, будут склонны находить искомое: и это включает в себя такие вещи, как удовлетворенность системой. С другой стороны, те, кто несут в самих себе эту неполноту (либо еще не обрели полноты) и распространяют это ощущение на внешнее, ищут несовершенства даже в том, что они изучают. Они будут переносить чувство неполноты на рассматриваемые предметы и приписывать разным вещам, людям, системам свое ощущение, что чего-то не хватает. За последние годы – скажем, за последние лет сорок или пятьдесят – наблюдался рост понимания этого синдрома, тогда как до этого нередко можно было прочитать о людях, которые никуда не вписывались и прибивались то к одному берегу, то к другому, выявляя  несоответствия или неполноту у всех прочих. Хотя Руми, например, еще 700 лет назад ясно говорил: "Нехватка у вас внутри, о счастливые и удачливые, а не в Ком-то или в Чем-то еще". 

Сам акт признания неких вещей или людей ущербными, рассматриваемый как действие, несет в себе терапевтический эффект, который частично выправляет положение вещей и является эффективным (будучи несостоятельным по существу и с точки зрения логики) для разрешения затруднительной ситуации на какое-то время: "Я не могу найти то, что я ищу, потому что его там вообще нет. Оно должно быть где-то еще”. Попросту говоря, таков один из вариантов, к которым приводит любое обучение или любой поиск. Другим выходом, естественно, будет признание: "Я слишком глуп, чтобы понять это"; третьим – "Со временем я разберусь с этим", и четвертым – "Я должен больше стараться". 

Бессознательное проецирование собственных проблем на других помогает снизить напряжение. Но как обстоят дела с нашей ситуацией? Если проецирование, направленная на себя терапия, тоже становится закрепившимся убеждением, что именно так и обстоят дела, это может удерживать людей от пребывания в чем-то одном достаточно долго, чтобы извлечь из этого пользу; либо это может заставить их искать какое-то другое лечение, увлекаться все новыми и новыми учениями или системами, чтобы получить новую порцию удовлетворения, приходящего через самовыполняющееся пророчество, что "там ничего нет, там чего-то не хватает…." Это - пример паллиативного средства лечения болезни. Единственным средством в случае возникновения зависимости от временного снятия боли служит только ви́дение: вот что вы делаете на самом деле, вот где вы реально находитесь. И поскольку люди не всегда находятся в таком состоянии, чтобы понять это с помощью усилия воли, традиционная психология дает методы и материалы, позволяющие увидеть человека таким, каков он есть. Благодаря самой природе подобного обучающего курса такая возможность возникает вновь и вновь, реализуя себя в разных формах. 

Среди этих форм мы найдем литературу и общество других людей в условиях, исключающих важность поиска завершенных систем и стремления немедленно всё понять. Это может привести к интеллектуальному парадоксу: может статься, что вы найдете полноту, если не будете искать ее. Но даже если такое и произойдет, то лишь благодаря тому, что изначальная болезнь заключалась в поиске чего-то такого, что на самом деле находить не хотелось. Так что виновато не обучение, нужно было смотреть на состояние обучаемого. 

Обычно реакция на информацию такого рода, что "следует смотреть на обучаемого, а не на обучение", приводит к тому, что у обучаемого возникает чувство вины или замешательства или каким-либо иным образом формируется неконструктивный подход. Ученик ведет себя так только потому, что предыдущее обучение встроило в него отклик: на осуждение, исходящее из источника, являющегося авторитетным должен поступать ответ в виде раскаяния или самоупрека. Но самонаблюдение – отнюдь не то же самое, что самоупрек. Если вы испытываете замешательство или чувствуете ответственность за выполнение какого-то действия, в том нет вреда. Но когда это приобретает форму автоматической реакции, где у человека нет возможности думать или поступать как-то иначе, все, что происходит, является автоматизмом. 

Я бы сказал, ученик по определению испытывает недостаток в чем-то. Именно поэтому он и является учеником. Возможно, он испытывает недостаток во многих вещах. И одна из вещей, которой не хватает многим ученикам – и в этом нет ничего зазорного – это способность оценивать, является учение завершенным или нет; иными словами, оценивать учение само по себе. Чтобы испытывать недостаток в чем-либо, чтобы ощущать неполноту, вы должны знать, чего именно вам недостает, знать всё в целом. 
Обычно, между прочим, это то, что люди "хотят", а не то, в чем они могут "нуждаться" или "обнаруживать как желаемое", т.е. то, что им "не хватает". 

Если уж подходить совсем конструктивно, не будет слишком большим преувеличением сказать: чувство неполноты  не является поводом для отказа от чего-либо или упреков в неадекватности. Здесь обстоятельства побудили нас собрать всю существенную информацию о конкретном состоянии ума. Мы увидели, что оно требует информации о себе, а также о том, почему мысли принимают такой оборот. После того, как такая информация была предоставлена и осмыслена, ученик может пробовать найти те подходы и поставить те вопросы, которые действительно позволят ему или ей обучаться вместо того, чтобы вращаться в замкнутом кругу расплывчатых понятий.

…………………….

ПОНИМАНИЕ

В.: Как вам известно, в мире много людей, вызывающих в других определенные переживания и тем самым дающих нечто такое, что ощущается ими как бесценный дар. Почему истинные суфии не делают этого? Ведь чувство одухотворенности или контакта с Высшими Существами дает определенное преимущество?  
О.: Эти переживания субъективны и обманчивы. Если вы потрудитесь приехать ко мне и проведете несколько дней рядом, вы и впрямь увидите длинные вереницы людей, называющих себя духовными, а также тех, кто постоянно оплакивают потерю тех чувств, которые возникали у них прежде и которые они рады были пережить в качестве приходящих из высшего источника независимо от того, что именно они принимали за таковой:: вполне вещественных учителей или невещественные силы. Такова реальность, и это вовсе не случайные люди, которые попали под действием экзальтации или эмоций, и не те, что постоянно пребывают в экзальтированном состоянии.
Как объясняет имам Газали в Третьей книге своего труда "Возрождение религиозных наук", проблема в том, что эти переживания утоляют алчбу, не устраняя ее. По этому поводу он приводит Притчу: 
КУБОК ИЗ РЕДКОГО ЖЕМЧУГА 
Однажды некто подарил Королю невероятно ценный кубок, сделанный из огромного числа редких жемчужин, плотно подогнанных друг к другу, и Король остался им очень доволен. Когда монарх показывал этот кубок одному из своих придворных, человеку большой мудрости, он спросил его мнения о подарке. 

– Это сущее бедствие,  – сказал придворный. 

– Как такое возможно? – спросил удивленный Король.

– Если эта вещь сломается, – сказал придворный, – Вы будете горько сожалеть о ней, так как вы не сможете найти замену. Если кубок украдут, вы будете мучительно переживать это. 
И действительно, случалось так, что кубок был потерян. Так Король понял истину, которую высказал ему мудрец. И это относится, говорит имам, ко всему на свете. 

Просто если кто-то вообразит себе нечто духовным, это не выведет само переживание за пределы этого мира. Действительно, суфийские учителя постоянно говорят о горечи лишения, чтобы подчеркнуть это различие: хотя люди думают, что они говорят о себе. 
ПОВАЛЬНЫЕ УВЛЕЧЕНИЯ

В.: На Западе существует повальное увлечение называть кого-то суфием. В то же время, многие уважаемые люди в Европе и Америке связаны с суфиями. Как можем мы быть уверены, что это повальное увлечение не порочит суфиев и их работу? 
О.: Время от времени практически все на свете становится предметом повального увлечения. Потом такое увлечение сходит на нет, и люди, так или иначе, обычно не предполагают, что всевозможные странности реально представляют суть самой вещи. К примеру, существует повальное увлечение вегетарианством, но из-за этого репутация овощей не страдает. Повальное увлечение порнографическими фильмами не представляет опасности для кино и так далее. 

Лучшая защита для нормальных людей состоит в том, чтобы относиться к повальным увлечениям - и соответствующим фанатам – так, как они того заслуживают. Нам это легко, так как у суфиев и суфизма есть признанные и глубокие исторические корни, а также много нормальных последователей. 

Ваше беспокойство, быть может, отчасти пройдет, если мы вспомним о событии, которое произошло совсем недавно. 

На дипломатическом приеме в Бонне официантка опрокинула поднос с напитками на  выдающегося ближневосточного посла, который оказался суфием.

Она сказала: "О, простите меня. Видите ли, я – суфий, я не официантка!"

Дипломат посмотрел на нее и ответил: "Это вы так думали, что вы суфий, а не официантка. Смею вас заверить: мало того, что вы не суфий, вы – настоящая официантка!" 
ГРЕХ ПРОТИВ БОГА И ЧЕЛОВЕКА

Кто-то спрашивает меня, как вообще можно говорить об уважении к суфиям после того, как стало известно, что они придерживаются убеждения: "можно грешить против Бога, но не против человека". 
Этот род вопросов лучше всего дает возможность показать, до какого невероятного (часто бессознательного) искажения фактов доходят те одержимые, которые выбирают суфиев в качестве мишени для достижения собственных целей. Вспомним одну чудесную поучительную историю, пришедшую к нам из древности. 

Об этом уроке, актуальном по сей день, сообщает Шейх Ахмад из Яньяра
, (Бихар, Индия), родившийся в тринадцатом веке, а по мусульманскому летоисчислению – в седьмом. Именно на этом свидетельстве основываются обвинения против суфиев. 

Однажды один человек пришел к Шейху, и, не зная, что он постится, предложил ему немного еды.

Отказаться от еды – проявление неучтивости, и Шейх тут же съел кое-что из предложенного.

Буквалисты, которые отыскались и тут, тотчас стали спрашивать суфия, как он мог так легко нарушить обязательство перед Богом.

Шейх ответил:

–  Бог простит нарушение поста; но что восполнит человеку его разбитое сердце? 

В глазах суфия грех против человека, который может сильно его удручить, является также "грехом против Бога". Но в таком ключе вопрос почти никогда не рассматривается – если такое вообще случается – законниками, которые, по сути, гораздо в меньшей степени являются "верующими", нежели "идолопоклонниками". Их идолопоклонство обращено к ограниченному числу предписаний и принципов, которые они признают, не понимая того принципа, который лежит в основе всего.
� Рационализация (психологический термин) — защитный механизм, который фильтрует информацию из области бессознательного, благодаря чему собственное поведение кажется человеку непротиворечивым, контролируемым и адекватным картине мира – прим. пер.


� Шейх Ахмад Шарафуддин Ибн Яхья Маньяри, по записи в Манакиб ал-Асфийя.— прим. авт.
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